DECODOC 4 — TEST

SAISIR LES MECANISMES DE LA DESINFORMATION

Question 1
Compléter le texte avec les mots proposés en-dessous.

"En ne percevant sur Internet que [ ] qui vont dans son sens, I'internaute risque a terme de
s’enfermer dans [.......... ] en parfaite concordance avec sa personnalité, et dans laquelle il pourrait se
complaire, puisqu’il évoluerait dans une réalité [........... ] ou [........... ] n’existent tout simplement pas."

(Gilles Guebels, Le phénoméne des bulles de filtres sur Internet : le moteur de recherche Google nous
oriente-t-il a notre insu a cause de son algorithme de personnalisation ? Faculté des sciences
économiques, sociales, politiques et de communication, Université catholique de Louvain, 2018)

Mots proposés :

—une bulle cognitive

- les opinions contraires aux siennes
- des informations

- alternative

Question 2
Comment peut-on vérifier la fiabilité d'une source d'information en ligne ?
Choisir la/les bonne.s réponse.s :

- Enchoisissant les sources qui correspondent a nos propres opinions

- Envérifiant certains criteres sur I'apparence professionnelle du site web

- envérifiant la crédibilité de la source a partir de plusieurs sources indépendantes,
- Enévaluant en la popularité de la source sur différents réseaux sociaux

Question 3
Quel est I'objectif principal de la désinformation ?
Choisir la/les bonne.s réponse.s :

- Tromper et influencer I'opinion publique

- Fournir au public des informations alternatives au médias classiques
- Promouvoir la liberté de ton journalistique

- Encourager la diversité des opinions

Question 4

En vous appuyant sur cette infographie, quel groupe contréle les journaux suivants: Les Echos, Le
Parisien et (une partie de) Sciences et Avenir ?



Question 5
Raccorder chacune de ces scenes au biais cognitif qui lui correspond.

A - « J'ai réussi mes partiels en me mettant a travailler 24h/24 six jours avant la premiére épreuve. Tu
devrais faire pareil. »

B - « Robert et Géraldine se disputent au sujet de I'homéopathie. Géraldine est convaincue que ¢a
marche, mais est a court d’arguments. Le soir, elle se rend sur son site favori :
monHomeomonchoix.fr »

C - « 10 étudiants doivent successivement noter |'exposé de Lucinda. Robert pense lui attribuer
11/20, mais le premier étudiant qui se prononce lui donne 17/20. Robert se dit que 11 est
probablement trop sévere. »

D - « On dénombre plus de nids de cigognes a la campagne qu’en ville. La natalité est plus élevée a la
campagne qu’en ville. Donc ce sont bien les cigognes qui apportent les bébés. »

Confusion corrélation/causalité
Biais d’ancrage
Biais du survivant

Biais de confirmation



